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[bookmark: _Hlk100702602]Проектно-творческая работа « Я и мой мир»
Тема: "Вторая жизнь упаковки"
Актуальность.
 В Кыргызстане уже давно остро стоит проблема в сборе и переработке мусора.  В повседневной жизни, человек не задумывается о том, сколько ненужных вещей, упаковки, тары, бытовых предметов он выбрасывает в контейнер и отвозит на свалку. Предприятие «Тазалык» только в городе Бишкеке  вывозит примерно 320 тысяч тонн отходов ежегодно. Это 320 млн килограмм. Если в Бишкеке и близлежащих районах живет приблизительно 1 млн 200 тыс. жителей, то каждый из нас производит 266 кг мусора в год! Минимум. Сейчас в Кыргызстане 406 свалок. Они занимают 616 га земли.  
Постановка проблемы.
Каждый человек стремится к чистоте в своем доме. Убирается, вытирает пыль, моет полы, пылесосит. И всё это делает ради того, чтобы в доме царил порядок, было чисто и аккуратно. Но при этом часто не замечает, что он, выбрасывая мусор на улицу, вредит сам себе. Пластиковые бутылки, упаковка от продуктов, фантики от конфет, полиэтиленовые пакеты, стеклянная тара, коробки. Всего и не перечислить. Раньше мы и не задумывались над тем, что многому из этого мусора можно дать вторую жизнь, взяв за основу для оригинальной поделки.  
Цели и задачи проекта. Прежде чем приступить к осуществлению нашей проектной работы, мы поставили перед собой цель: научиться находить применение разным упаковкам после их первичного использования для сокращения количества бытовых отходов.
Исходя из поставленной цели, нами намечены следующие задачи:
1. Собрать коллекцию разных упаковок, появившихся в доме в течение недели.
2. Изучить литературу и интернет-ресурсы по теме проектной работы.
3. Рассортировать упаковку по категориям.
4. Способствовать уменьшению загрязнения окружающей среды бытовыми упаковками, дав им вторую жизнь в виде различных поделок.




План исследований
Проблема
Бытовые отходы в виде упаковочного материала сильно загрязняют окружающую среду. Основная их часть не разлагается в естественных условиях или имеет очень длительный срок разложения. Чтобы сделать окружающую среду более чистой и безопасной, нужно научиться уменьшать количество выбрасываемых упаковок, а для этого надо попробовать дать им новое назначение.
Гипотеза
Если упаковочные отходы загрязняют нашу окружающую среду, то можно ли использовать их вторично в виде полезных для дома вещей.
Задачи нашей работы:
- найти ответ на вопрос: какой вред наносят упаковочные материалы после первичного использования?
- узнать, что можно сделать с мусором, собирающимся после прогулки или дома;
- придумать вместе с родителями и преподавателем поделки, игрушки из упаковок, показать, что упаковкам, коробкам можно дать вторую жизнь;

Введение
1.Мусор – это глобальная экономическая проблема, которая в скором времени может стать необратимой. Объемы потребления стремительно растут, а вместе с ними увеличивается и количество отходов.  
 Увеличение количества бытовых отходов связано со следующими причинами:
- рост производства товаров массового потребления одноразового использования;
- увеличение количества упаковки;
- повышение уровня жизни, позволяющее пригодные к использованию вещи заменить новыми.
Твердые бытовые отходы-это отходы, сопровождающие деятельность человека на протяжении всей жизни. Или, если можно так выразиться, "домашний мусор": 
Бумага — газеты, журналы, упаковочные материалы
Пластмассы, полиэтилен
Пищевые и растительные отходы
Различные металлы (цветные и чёрные)
Стекло
Текстиль, кожа
Древесина
Кожа, резина
2. Основная часть
История возникновения и предназначение упаковки.
Еще около 50000 лет до нашей эры первобытный человек, однажды обнаружил, что еду и воду можно хранить в сосудах, которые были выдолблены из кости, камня или дерева. Так родилась самая первая упаковка. Через много-много лет люди научились использовать сосуды из обожженной глины. Затем они изобрели гончарный круг. Это был огромный шаг вперед в развитии упаковки. Еще через много лет человек стал использовать для хранения продуктов деревянные бочки и бурдюки из шкур животных. В упаковке товары хранят на складах и привозят в магазин (а так же перевозят в другие города и даже другие страны). И к тому же купленные без упаковки продукты было бы очень трудно донести до дома. Кроме того, на упаковке всегда написано, что за товар в ней содержится, каковы его качества, и даже как этот продукт использовать и до какого срока.
В магазине упаковка играет огромную роль. Ведь от того, как продавец представит покупателю тот или иной товар на прилавке, во многом зависит, понравится ли товар покупателю.
 Упаковка – это красота, удобство, помощь и защита. Упаковка защищает не только товары от повреждения при транспортировке, но также и самого покупателя. Отчего же защищает нас упаковка? Например, от болезней. Бактериям и микробам очень хорошо жилось бы на пищевых продуктах, если бы не было упаковки. Таким образом, упаковка – очень важная и совершенно необходимая вещь, поэтому над ее созданием работает много людей: дизайнеры и конструкторы, которые и придумывают ее. Они помогают производителям товаров правильно выбрать и создать нужную упаковку. Эта упаковка должна понравиться покупателю.




Проблемы экологии 21 века.

В современном мире стало модным говорить об экологии и новых способах использования мусора. А между тем, мы ежедневно выбрасываем несколько килограмм различных отходов. Что-то пришло в негодность или утратило ценность, что-то просто надоело и мы хотим от этого избавиться. Как, например, от различных упаковок из под средств бытовой химии, косметики, пластиковых и стеклянных бутылок, баночек из под йогурта, коробочек из под сока и различных картонных упаковок, которые почти каждый день попадают к нам в дома. По мнению современных экологов, в настоящее время, на одного жителя Земли, в среднем приходится около тонны мусора в год. И даже страшно подумать, что это огромный слой, состоящий из пластиковых бутылок и полиэтиленовых пакетов, которые способны не разлагаться в земле сотни лет. Загрязнение окружающей среды – это одна из главных проблем в 21 веке. Сегодня упаковки стараются делать из таких материалов, которые природа проще всего сможет переработать. 
Из различных источников: журналов, энциклопедий, телепередач - мы выяснили, что бумага, брошенная нами на землю, будет лежать более 2-х лет, консервная банка – 30 лет, полиэтиленовый пакет – более 200 лет, а стекло – 1000 лет. И очень важно строить заводы по переработке вторичных отходов. Таким образом, нужно не только создать красивый дизайн, удобную упаковку, которая будет информативной и запоминающейся, комфортной в использовании и не нарушающей качества товара, но и постараться облегчить «работу» природы, чтобы ей было проще перерабатывать этот мусор, когда он окажется на улице.

Виды упаковок.
Существуют различные виды упаковки :
1. Металлическая упаковка.
2. Стеклянная упаковка.
3. Пластмассовая упаковка.
4. Бумажная и картонная упаковка.
Мы решили провести эксперимент и узнать, сколько упаковочного мусора выбрасывает наша семья за неделю. Для этого мы провели исследование: в течение недели собирали упаковки раздельно в 4 пакета:
Вторичное использование упаковки
Вторичная переработка отходов основана на извлечении из отходов всего, что может быть переработано. В настоящее время существуют возможности переработки различных видов пластиков, бумаги и картона, стекла, текстиля, металлов. Это позволяет экономить природные ресурсы и энергию, снижать выбросы вредных веществ в окружающую среду, и, конечно, получать экономическую выгоду. Многие люди придумывают разные способы и методы использования бутылок в хозяйстве. Из них они делают скворечники, кормушки для птиц, мышеловки, воронки и горшочки для рассады. Мы считаем, что каждый из нас может пофантазировать, приложить небольшие умения и вдохнуть вторую жизнь в различные виды упаковок. Если не подарить упаковке «вторую жизнь», она попадет в мусорное ведро, потом на свалку, увеличив количество мусора. Но есть и другой путь! Если вещь вам не нужна, то из нее можно сделать новую вещь.

Практическая часть
Мы собрали коллекцию различных видов упаковки и определились, что будем делать. Исходя из имеющихся у нас материалов, мы приступили к изготовлению различных поделок.
- Поделки из пластиковой упаковки. У нас получились:
- букет цветов в подарок маме;
- копилка;
- игрушки;
- различные подставки.
- Поделки из картона. У нас получились:
- закладки для книг;
- шкатулка;
- декоративные элементы для украшения помещения;
- кормушка для птиц;
- контейнеры для рассады.
- Поделки из алюминия. У нас получились:
- горшки для цветов;
- карандашница;
- Поделки из дерева и пластика. У нас получился:
- оргонайзер.


Заключительный этап
На заключительном этапе проекта мы организовали выставку поделок из собранного материала, которые ребята изготовили совместно с родителями. Воплощая свои замыслы и идеи в различных поделках из упаковочного материала, мы оказали влияние на развитие правильного экологического мышления наших сверстников, на развитие изобретательности и инициативы.
 В результате нашей практической работы около 100 единиц упаковки не превратились в мусор! Мы считаем, что это уже маленькая победа в борьбе с загрязнением окружающей среды. Если каждый из нас в своей жизни, не выбросит несколько упаковочных коробок, а найдет им вторичное применение, окружающая среда станет экологически чище.
[bookmark: _Hlk100790589]Результаты проведенной  нами проектно-творческая работы обнадеживают, что большинство наших одноклассников, сверстников приняли основные правила обращения с бытовыми отходами и будут применять их в жизни, показывая положительный пример всем остальным.
Только совместными усилиями мы можем решить главную задачу – воспитать экологически грамотного человека.
 Вывод
В результате нашей проектно-творчерской работы мы пришли к выводу, что каждый человек может многое сделать для сохранения чистоты в доме и экологической обстановки окружающей среды. Для этого необходимо правильно распоряжаться теми вещами, которые становятся ненужными. Многим из этих вещей можно дать вторую жизнь, которая будет не хуже первой!
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